
DISTINTA CONTABILE RIEPILOGATIVA – Regione Autonoma della SARDEGNA 

Mese ________ 

Anno ________ 

Azienda Regionale della Salute (ARES) 
Via Piero della Francesca 1 
09047 Selargius (CA) 

Farmacia:        Cod. Farmacia: ___________ 

Indirizzo: 

Cod.Fisc.:   P.IVA:    IBAN:  

Tipo di Farmacia: Urbana (Ricavi inferiori/superiori a € 300.000) /Rurale sussidiata (Ricavi inferiori/superiori a € 450.000) 

Ricette spedite nel mese di XXXXXX 20XX N. ______
di cui dematerializzate (promemoria) N. ______
di cui cartacee (rosse) N. ______
numero fogli di registro consegnati N. ______
numero di fustelle consegnate su fogli di registro N. ______

1) Importo lordo €  _______________ 
2a) Importo compartecipazione nell’ambito della lista di trasparenza L. 405/01 €  _______________ 
2b) Importo ticket €  _______________ 
3) Importo netto ricette (Rigo 1 – 2a – 2b) €  _______________ 

4) Rettifiche Lorde totale (Rigo 4b – 4a) €  _______________ 
4a) in addebito relative ai mesi XXX XXXX €  _______________ 
4b) in accredito relative ai mesi XXX XXXX €  _______________ 

5) Sconto totale (Rigo 5a + 5b + 5c + 5d) €  _______________ 
5a) Sconto 0,60% AIFA 30/12/05 €  _______________ 
5b) Sconto 0,64% AIFA 09/02/07 e successive €  _______________ 
5c) Sconto Legge n. 662/96 (calcolato su P/P netto IVA) €  _______________ 
5d) Sconto 2,25% Legge 135/12 (calcolato su P/P netto IVA) €  _______________ 

6) Trattenute totale (Rigo 6a + 6b + 6c) €  _______________ 
6a) ENPAF 0,90% (Rigo 1 + 4 – 5) €  _______________ 
6b) CONVENZIONALI 0,02% (Rigo 1 + 4 – 5) €  _______________ 
6c) SINDACALI 0,25% (Rigo 1 + 4 – 5) €  _______________ 

7) Importo al netto rettifiche e trattenute (Rigo 3 + 4 – 6) €  _______________ 
8) Acconto ricevuto €  _______________ 
9) Importo al netto dell’acconto ricevuto (Rigo 7 – 8) €  _______________ 

10) Rettifiche nette totale (Rigo 10b – 10a) €  _______________ 
10a) in addebito relative ai mesi XXX XXXX €  _______________ 
10b) in accredito relative ai mesi XXX XXXX €  _______________ 

(Rigo 9 + 10 – 5a – 5b) €  _______________ 

(Rigo 12b – 12a) €  _______________ 
€  _______________ 
€  _______________ 

11) Importo netto da liquidare alla farmacia

12) Remunerazione aggiuntiva (D.M. 11/08/2021) 
totale 12a)  in addebito relative ai mesi XXX 
XXXX 12b)  in accredito relative ai mesi XXX 
XXXX
13) Importo netto a pagamento

(Rigo 11 + 12 – 5c – 5d) €  _______________ 

Data: __ / __ / _____ Timbro 

Firma: 

Allegato 1 alla Delib.G.R. n. 6/21 del 25.2.2022



Distinta Contabile Riepilogativa (DCR) 
della Regione Sardegna 

Introduzione 
Con il presente documento si vuole dettagliare la nuova Distinta Contabile Riepilogativa della Regione 
Sardegna. 

Legenda 
In grassetto sono riportati i campi che devono essere valorizzati all’interno dell’applicativo SISaR-AREAS, in 
corsivo i campi calcolati sulla base dei dati imputati. 

Intestazione 
All’interno dell’intestazione della DCR deve essere indicato: 

• L’anno ed il mese di competenza della DCR

• L’indirizzo della ASL alla quale la DCR è spedita

• I dati della farmacia

• La tipologia della farmacia, ovvero:
o Urbana con ricavi inferiori/superiori a € 300.000
o Rurale sussidiata con ricavi inferiori/superiori a € 450.000

Descrizione dei campi 
Segue la descrizione dei singoli campi 

Campo Descrizione 

Ricette spedite nel mese di XXXXXX 20XX Questo campo contiene la somma delle ricette cartacee (rosse) 
e dematerializzate spedite 

di cui dematerializzate (promemoria) Numero di ricette dematerializzate spedite 

di cui cartacee (rosse) Numero di ricette cartacee (rosse) spedite 

numero fogli di registro consegnati Numero di fogli di registro spediti 
numero di fustelle consegnate Numero di fustelle consegnate mediante fogli di registro 

1) Importo lordo Importo lordo dei farmaci erogati in convenzione 
2a) Importo compartecipazione 
nell’ambito della lista di trasparenza L. 
405/01 

Importo legato alla compartecipazione così come dal L 405/01 

2b) Importo ticket Importo dei ticket riscossi 

3) Importo netto ricette Importo netto delle ricette spedite, ottenuto sottraendo 
dall’importo lordo l’importo della compartecipazione e 
l’importo dei ticket 

4) Rettifiche Lorde totale Totale delle rettifiche lorde, ottenuto sottraendo dalle rettifiche 
in accredito le rettifiche in addebito 

4a) Rettifiche in addebito relative ai mesi 
XXX XXXX 

Totale delle rettifiche in addebito relative ai mesi dichiarati 

4b) Rettifiche in accredito relative ai mesi 
XXX XXXX 

Totale delle rettifiche in accredito relative ai mesi dichiarati 

5) Sconto totale Sconto dato dalla somma di tutti gli sconti 

5a) Sconto 0,60% AIFA 30/12/05 Sconto legato alla determinazione AIFA del 30 dicembre 2005 

5b) Sconto 0,64% AIFA 09/02/07 e 
successive 

Sconto legato alla determinazione AIFA del 9 febbraio 2007 e 
ss.mm.ii. 



5c) Sconto Legge n. 662/96 (calcolato su 
P/P netto IVA) 

Sconto calcolato sulla base della Legge 662/96 (superamento 
della soglia del fatturato annuale) 

5d) Sconto 2,25% Legge 135/12 (calcolato 
su P/P netto IVA) 

Sconto calcolato sulla base della Legge 135/12 (superamento 
della soglia del fatturato annuale) 

6) Trattenute totale Somma di tutte le trattenute 

6a) ENPAF Trattenute ENPAF ottenute sommando l’importo lordo con il 
totale delle rettifiche lorde e sottraendo lo sconto totale. Il 
risultato così ottenuto va poi moltiplicato lo 0,90% 

6b) CONVENZIONALI Trattenute convenzionali ottenute sommando l’importo lordo 
con il totale delle rettifiche lorde e sottraendo lo sconto totale. 
Il risultato così ottenuto va poi moltiplicato lo 0,02% 

6c) SINDACALI Trattenute convenzionali ottenute sommando l’importo lordo 
con il totale delle rettifiche lorde e sottraendo lo sconto totale. 
Il risultato così ottenuto va poi moltiplicato lo 0,25% 

7) Importo al netto rettifiche e trattenute Importo ottenuto sommando all’importo netto ricette (punto 
3) le trattenute e sottraendo le rettifiche lorde

8) Acconto ricevuto Eventuali acconti erogati. Attualmente non valorizzato (valore 
pari a zero) 

9) Importo al netto dell’acconto ricevuto Importo calcolato al punto 7 al quale viene sottratto l’acconto 

10) Rettifiche nette totale Rettifiche nette totali ottenute sottraendo dalle rettifiche nette 
in accredito le rettifiche nette in addebito 

10a) rettifiche nette in addebito relative ai 
mesi XXX XXXX 

Rettifiche nette in addebito relative ai mesi indicati 

10b) rettifiche nette in accredito relative 
ai mesi XXX XXXX 

Rettifiche nette in accredito relative ai mesi indicati 

11) Importo netto da liquidare alla farmacia Importo netto calcolato al punto 9 al quale vengono sommate 
le rettifiche nette e sottratti gli sconti AIFA (punti 5a e 5b) 

12) Remunerazione aggiuntiva
(D.M. 11/08/2021) totale

Importi dovuti sulla base della remunerazione aggiuntiva di cui 
al D.M. dell’11 agosto 2021, data dalla sottrazione tra
la remunerazione in accredito e la remunerazione in addebito 

12a) Remunerazione aggiuntiva in 
addebito relative ai mesi XXX XXXX Remunerazione aggiuntiva in addebito relativa ai mesi indicati 

12b) Remunerazione aggiuntiva in 
accredito relative ai mesi XXX XXXX 

Remunerazione aggiuntiva in accredito relativa ai mesi indicati 

13) Importo netto a pagamento Importo netto a pagamento dato dall’importo calcolato al 
punto 11 al quale va aggiunta la remunerazione aggiuntiva 
totale e sottratti gli sconti relativi alle Leggi 662/96 e 135/12 
(punti 5c e 5d) 

Remunerazione aggiuntiva – allegato alla DCR 
Al fine di poter monitorare correttamente la spesa aggiuntiva fino alla concorrenza delle risorse assegnate, 
si rende necessario allegare alla DCR fino alla vigenza di quanto disposto nel Decreto del 11 agosto 2021 e 
s.m.i. il MODULO Allegato 2 (un modulo per ciascun mese)




